

拥抱新学期 一起向未来

# 我市各学校上好“开学第一课”

本报讯（记者 丁亚琴）8月29日，我市各学校开展了内容丰富、形式多样的“开学第一课”，营造了积极向上的开学氛围。

平城区14小组织学生走进该校的“党史红色展馆”，了解中国共产党的辉煌历程、新时代的历史性成就及历史性变革等内容，教育引导大家知史爱党、知史爱国。“为了提高学生党史学习教

育的参与度，增强少先队员的认同感和归属感，今年5月，学校精心设计了‘四史教育展馆’，展示了师生们创作的上千幅绘画作品，激励更多学生学习百年党史、传承革命精神。”该校相关负责人表示。

平城区文兴小学举行了以“童心向党 争做新时代新少年”为主题的开学典礼暨2022年秋季开学第一课。伴随

着雄壮的《义勇军进行曲》，鲜艳的五星红旗冉冉升起，全体师生心怀敬仰，同唱国歌，表达对祖国的无限热爱。同时，各中队围绕暑期实践活动思践悟、新学期计划等内容进行分享，并表示将继续努力学习，做时代新人。市实验中学精心准备了以“相遇新学校，新学期”“喜迎二十大，争做时代新人”“认识中高考，奋斗更青春”等为主

题的第一课学习教育材料，并组织学生上好“开学第一课”，引导同学们调整好心态，以积极饱满的状态迎接新的开始。

据了解，平城区35小、平城区49小等学校也开展了德育教育、清廉教育、理想信念教育及安全教育，鼓励同学们勤奋学习，勇做能够担当民族复兴大任的时代新人。

多家媒体聚焦 京城观众盛赞

## 歌舞剧《北魏长歌》唱响中国艺术节

本报北京消息（记者 崔莉英）作为第十三届中国艺术节晋京演出的开篇剧目，8月30日晚，市歌舞剧院创排的歌舞剧《北魏长歌》在保利剧院进行了第二场演出。在两个小时的演出中，观众席上频频传出热烈的掌声和此起彼伏的喝彩声，演出结束后，演员多次谢幕。

演出结束后，现场观众从思想性、艺术感召力和表达效果等方面对歌舞剧《北魏长歌》表达了充分肯定。北京观众王丽女士接受记者采访时说：“我喜欢历史，该剧场面宏大，气势震撼，演出精湛，再现了北魏民族融合、改革创新的重要历史，看得出主创团队在创作时考虑到剧目的社会价值，这也是艺术所承载的责任之一。”当日，中山音乐堂乐生活视频号等网络平台对该剧进行现场直播，众多网友通过网络观看了演出。

从事音乐工作的山西籍观众张小迪说，听说本届中国艺术节的开篇剧目来自山西大同，便第一时间购票欣赏。歌舞剧《北魏长歌》整体感觉大气凝练，三位主演的演唱驾轻就熟，演唱时没有运用太多华丽技巧，而是饱含情感地演绎，完全将观众带入故事情节之中，特别是女主角宽厚高亢而不失甜美的嗓音，在高音区的表现尤为突出，明亮跳跃的音质别具穿透力与爆发力，让人既饱耳福又饱眼福。全剧在音乐、舞蹈方面也很有特色，从中不仅可以听出咏叹调，也从中听



出了山西民歌小调的特色，还听出了晋胡的悠扬，这让他感觉特别亲切。张小迪还说，剧中的舞蹈北魏风浓厚，有一幕飞天仙子翩翩起舞的场景，第一时间想到了云冈石窟音乐窟。

“这部剧艺术水准很高，舞台布景和灯光也都极具美感，无论从哪个角度拍，都是一幅很美的画面。”京城摄影人李旭说。

连日来，多家媒体也纷纷聚焦歌舞剧《北魏长歌》参演第十三届中国艺术节的消息，中央广播电视台总台文艺之声《文艺抢先听》等媒体进行了专题报道；《山西日报》和《太原晚报》分别以《歌舞剧<北魏长歌>进京倾情参演中国艺术节》《歌舞剧<北魏长歌>“秀”出山西艺术风采》为题进行了报道。

## 平城公安分局 出重拳守护百姓平安

本报讯（记者 邱东芳）平城区治安案件受理数同比下降37.2%，营造出安全稳定的社会环境，“百日行动”取得了阶段性成效。这是记者从8月30日市公安局平城分局召开的夏季治安打击整治“百日行动”主题新闻发布会上了解到的。

自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，平城公安分局坚持依法严打方针，对各类违法犯罪发起凌厉攻势，破获各类刑事案件124起，打击处理犯罪嫌疑人92人，破案数同比提升23.5%，打击处理人数同比提升19.5%；受理治安案件197起，受理数同比下降37.2%。坚持从严从密，全面加强巡逻防控，设置值守点36个、必巡线57条，日均投入520名警力为群众“守夜”、为平安“站岗”。在两次夏夜治安巡查宣防集中统一行动中，检查场所1700余家次，盘查人员5000余人次，整改各类安全隐患59处，抓获违法犯罪嫌疑人13人。

同时，坚持问题导向、靶向整治，强化治安乱点整治，检查宾馆、洗浴、网吧等治安场所1600余家次，检查“日租房”等出租房屋732间，排查整改各类安全隐患137处，查获违禁物品22件，有效挤压违法犯罪活动滋生空间。坚持全面覆盖，深入开展安全隐患大排查，排查化解各类矛盾纠纷723起。

## 关于做好早霜天气防范应对工作的通知

各县区人民政府：

据气象部门预测，受冷空气影响，预计8月30~31日我市将出现大风和降温天气。冷空气自西向东影响我市，从30日白天开始风力加大，全市将出现4~5级短时6级以上西北风，气温随之下降；最低气温将出现在9月1日早晨，初步预计全市最低气温可降至3~7℃，高寒山区地面温度可降至0℃以下，出现轻霜冻的可能性较大。目前正值我市农作物成熟及产量形成的关键期，早霜的出现将对农作物和露地蔬菜产生不利影响，各县区要抓住秋收前这一关键时期，以促进农作物安全成熟、保证产量、颗粒归仓为重点，积极采取有效措施，强化田间管理，做好秋收准备，确保再夺农业丰收。

一、高度重视，积极应对

各县区要牢固树立抗灾夺丰收思想，切实增强责任感和紧迫感，充分认识早霜天气防御工作对粮食生产安全的重要性，

主要领导要亲自研究，亲自部署，分管领导要亲临一线，靠前指挥，抓好落实。要积极协调气象、农业农村、应急等有关部门，密切关注气象条件变化，根据气象条件和早霜发生趋势，提早做好防范准备工作。要通过网络、电视、广播、短信、微信等多种途径，及时向农民发布预测预警信息，提前制定农业生产防范早霜工作预案，明确具体技术措施，尽最大努力减少灾害损失。

### 二、关注重点，及时防御

1.做好大田作物的早霜冻害防范工作。一是采取促早熟技术措施。当前玉米已经处于蜡熟期，可喷施磷酸二氢钾、芸苔素内酯等高浓度的叶面肥，迅速补充养分，增强植株抗逆、抗寒能力。二是站秆扒皮晾晒。对成熟期略晚的地块，在玉米蜡熟中后期，依据天气预报选择连续晴朗天气，进行人工站秆扒皮晾晒，加速玉米孕穗和籽粒脱水，降低籽实含水量，进

一步提高玉米品质。三是及时进行人工防霜。对晚熟品种地块和低洼地块粮田，可采取人工熏烟防霜。在凌晨2~3时，于上风口位置，放置一些谷壳、玉米秸秆、杂草等秸秆点燃，进行烟熏人工防霜，改变局部环境温度，要及时做好有关燃烧物的准备。四是尽量延长后熟期。一旦发生早霜，要引导群众不要急于收脱，适当延长后熟生长时间，充分发挥根茎储存养分向籽粒传送的作用，提高产量和品质。五是适时组织收获。青贮玉米要在初霜前进行收获，防止霜打后营养成分损失。籽粒玉米要根据气象条件、作物成熟度和含水量，适时组织收获，同时，做好离地保管措施，降水提质，防止霉变。

2.做好蔬菜的防寒工作。一是设施蔬菜保温。提早用保温被将日光温室、塑料大棚等设施覆盖严实，提高棚内热量，有加温设施的要对温室内部给予加温。要及时清理棚膜上的雾滴和灰尘，增强棚内光照，

提高蔬菜光合作用。二是露地蔬菜保温。在低温冻害来临时要及时加强覆盖，用稻草或地膜均匀覆盖在菜畦和蔬菜上，防止霜冻危害，也可在田间四周用秸秆生火，采取烟熏预防。同时要及时抢收已成熟的蔬菜。三是增施有机肥。及时施入有机肥，促进土壤疏松，提高地温，增加土壤的保温能力，促进根系发育，增强抗寒力。四是浇水保温。在寒流到来前趁着晴天进行浇水，有利于土壤吸收，提高土壤温度。

### 三、加强沟通，密切配合

各县区各部门要密切配合，通力协作。农业农村部门要会同气象部门加强会商研判，及时发布预警信息，同时要派出专家技术人员进村入户，指导农民落实各项防灾减灾技术措施。霜冻发生后要积极协调保险部门跟进、查勘、理赔，切实发挥好保险保障作用，努力减轻灾害损失。

大同市人民政府办公室

2022年8月29日